

今天早知道

本周有持续性强降雨天气

多条江河或出现超警洪水

本报讯(记者马翔 通讯员阳薇 李勇军)市气象台发布的《重大气象信息专报》显示,目前我市正受到高空槽、低涡切变共同影响,预计到6月22日,会有持续性强降雨过程,最强降雨时段将出现在6月19日至20日,致灾风险高,须做好防御。

这次强降雨过程持续性长,我市气象部门为此做了详细的预报。预计6月18日晚到19日,我市中北部大雨、局部暴雨;南部中雨、局部大雨。最有可能出现暴雨的地方有:资源、龙胜、兴安、灵川、临桂部分乡镇。

6月20日,我市中北部暴雨、局部大暴雨,南部大雨、局部暴雨。最有可能出现大暴雨的地方有:全州、资源、兴安、灵川、临桂、永福部分乡镇及桂林市区。

城市表情



城在仙境中

18日下午一场大雨后,桂林市区天空飘起雾气,城市的高楼和远处的山峰若隐若现,如同仙境一般。记者滕嘉 摄

夏季 防溺水

六大措施防住溺水

前不久,第76届世界卫生大会通过了有史以来第一项有关预防溺水的决议,要求各国政府与世界卫生组织合作,在2029年前加快预防溺水行动。《世界预防溺水日:组织指南》指出,溺水是一个影响全球各国的问题,任何人都可能发生,但每个溺水事件都是可以预防的。其中给出了6个预防措施:设置水域屏障;为学龄前儿童提供远离水域的安全场所,如日托中心,并提供适当的照护;教授游泳、水上安全和安全救援技能;对旁观者进行救援训练;制定和执行安全的划船、航运和渡轮规定;加强洪水风险管理。

北京应急管理局应急服务总队高级培训师李振华在接受记者采访时表示,想减少溺亡的发生率,首先要提高人们的安全意识。只可以在正规的游泳池、浴场等场所游泳,因为这些地方有救生员和相关设施,能够保障安全,不可以进入野外的河流、水塘、养鱼池、水库等。此外,人们在水边钓鱼或在沙滩上玩耍时,不要因不下水就放松警惕,因为人一旦不小心跌入,即使是在刚没过膝盖的水中,也可能失去平衡,无法站起来,最终导致呛水溺亡。

其次要掌握自救技能。一旦不慎落水要保持冷静,尽量把身体缩成一个球,然后慢慢转身,让脸朝向上方,呈“大”字形伸展,这样即使不会游泳的人也能浮在水面上。

最后是掌握互救技能。救人主要分伸、抛、划、

以上区域雨量为100-120毫米、局部将达150毫米以上,其余区域雨量为30-60毫米、局部80毫米以上。

6月21日,我市北部中雨,中南部中到大雨、局部暴雨。最有可能出现暴雨的地方有:恭城、阳朔、荔浦部分乡镇及平乐各乡镇。

6月22日,我市北部中雨,中南部大雨、局部暴雨到大暴雨。

6月23日,我市大部的强降雨将逐渐转弱,中北部小雨,南部大雨。

桂林水文中心结合气象预报分析预计,6月19日至23日,漓江、湘江、洛清江等主要江河干流及其部分支流可能出现1.0-6.5米的涨水过程。

其中,漓江桂林城区至平乐县城河段、恭城河恭

城县河段、湘江兴安县城至全州河段、西河永福县城河段、洛清江临桂两江镇河段可能出现超警戒水位0-2米的洪水过程。兴安县灵河、六洞河、小溶江,灵川县东江、兰田河、潮田河,临桂区义江、四塘河,永福县百寿河、龙江、堡里河,恭城栗木河、西岭河,阳朔县金宝河、遇龙河、兴坪河等雨区内部部分中小河流可能出现较大洪水。

气象、水文专家提醒,我市已进入“龙舟水”集中期,中南部将出现旱涝急转,须注意防御持续强降雨可能引发的洪水洪涝、山洪、泥石流、山体滑坡和崩塌等灾害。

快讯

“移动美术馆”走进校园

本报讯(记者马翔 通讯员黄琼)近日,桂林美术馆“移动美术馆”文化惠民品牌项目走进临桂区南边山镇塘头小学。

桂林美术馆为学生们带来了“吴烈民版画艺术作品展”展览、“篆刻之美——制作属于自己的姓氏印章”非遗系列课及“版画欣赏”等有趣的活动,让学生们感受到了传统文化艺术魅力和非遗文化的博大精深。同时,桂林美术馆向该校捐赠了一批艺术书籍,拓展孩子们的艺术视野,提升艺术兴趣和素质,助力乡村文化振兴。

接下来,桂林美术馆将继续把丰富的优秀艺术作品和公共文化服务带到更多地方,为更多乡村孩子感知艺术美、点燃艺术梦提供助力,为全社会美育教育贡献力量。

市救助管理站 举行“开放日”活动

本报讯(记者苏文娟 通讯员庾雪涛 曾卓)16日,桂林市救助管理站举行救助管理机构和托养机构“开放日”暨我市救助政策宣传周活动,市民政局为特邀监督员颁发聘书,邀请他们共同监督市救助管理工作,为推动民政救助管理工作高质量发展献计献策,同时,两个民政福彩投注站点还获得了“街面主动救助公益驿站”的称号,市救助站与蓝天救援队达成党建共建协议。

过去一年,市救助管理站以推进城市治理能力现代化为抓手,切实保障流浪乞讨人员的基本生活权益;积极推动社会力量参与救助,更多社会公益组织、爱心人士加入到社会救助中。市救助管理站还充分运用科技力量开展寻亲服务和落户安置工作,近5年来,市救助管理站共帮助320余人次寻亲成功,118人落户安置。

市排水工程管理处志愿者 开展共建活动

本报讯(记者谭熙 通讯员肖潇)近日,市排水工程管理处组织20余名党员志愿者,来到力创社区开展“双报到双服务”系列共建活动。

当天上午,市排水处与力创社区在社区会议室举行党建“契约化”共建协议书签订仪式,双方工作人员共同商定了今年的共建工作计划及具体措施。

随后,志愿者们来到社区经常出现污水管网堵冒的地方,通过调研社区污水管网情况,分析堵冒原因,并表示将尽快安排疏通人员对堵冒管网进行义务疏通,义务帮助社区主干道更换两块较大的雨水箅子。

活动中,志愿者们还为社区居民带来了一堂生动的排水知识与普法专题宣传讲座。